流全球金融服务 四载消博携手同行

中国银行:构建消博"金融之桥"当好服务双循环新发展格局"排头兵

4月13日至18日,第四届中国国际消 费品博览会(以下简称"消博会")在海南 顺利举行。作为消博会唯一连续四届全 球战略合作伙伴,从2021年到2024年, 中国银行四赴消博会之约,为消博会提供 全方位、全周期的综合金融服务支持。

数据显示,本届消博会规模创下历届 之最:展览面积超过往届,共有来自71个 国家和地区的4019个消费精品品牌参 展,专业采购商超过5.5万人,较第三届 增长10%。

本届消博会期间,中国银行依托全球 化优势和综合化特色,助力更多企业"聚 消博、享机遇、共发展、创未来",为进一步 推动国家高水平对外开放、加快构建新发 展格局持续贡献金融力量。

再赴消博之约 用心用情构筑"金融之桥"

展会期间,海南国际会展中心中外客 商云集。历经四年发展,消博会国际采购、 投资促进、开放合作平台作用日益突显,已 经成为中外企业向往的国际经贸盛会。

盛会背后,消博会唯一连续四年"全 球战略合作伙伴"中国银行的全球金融服 务"如影随形"。

充分发挥境外机构遍及64个国家和 地区的特色优势,从招商招展、跨境交易, 到开展配套活动、做好现场金融服务保障 ……中国银行量身定制的综合金融产品 体系,为消博会构建起"金融之桥",又一 次以高水平、高质量、高规格的综合金融 服务,全程"保驾护航"。

在消博会前,中国银行就投入到第 四届消博会筹备工作中,凭借全球网络 优势,全程支持消博会境内外招展招商; 消博会期间,在会场布设了数字人民币 自助发卡机和外币兑换机,推出支付便 利"组合拳",推动形成"大额刷卡、小额 扫码、现金兜底"的支付服务体系,助力 营造安全、便捷、高效的支付环境;选派 500余名员工提供引导、咨询和专属金融 服务,着力优化客户综合金融服务体验。

消博会作为联通国内和国际两个市 场的"窗口",汇聚国内外优质消费品资 源和全球买家卖家。中国银行制定了有 针对性的综合金融解决方案。

针对个体消费客群,中国银行推出涵 盖"吃、住、行、游、购、娱"的"一站式"配套 商圈优惠服务;发行"中国银行-交通一卡 通互联互通数字人民币联名限量硬钱 包",推出"数币有礼绿色出行"优惠活动, 可领取数字人民币无门槛红包及享受数 字人民币支付满减;推出尊享信用卡和消 费信贷服务,支持多币种、多场景消费。

针对参展企业,中国银行为消博会打 造涵盖基础产品、特色产品、专属产品的 三大类产品服务体系,提供科技金融产 品、国际结算服务、跨境人民币服务、普惠 金融产品、消费信贷、专业保险服务等。 从政策咨询、外汇登记、企业开户,到担 保、收单、汇兑保值、融资和全球现金管理



第四届消博会现场的中国银行品牌形象展台



国内外展商在中国银行主办的跨境撮合会全球好物专场上洽谈合作

服务,向境内外参展企业提供"一揽子"专 属金融服务。

今年的消博会上,中国银行"自助+人 ""场内+场外"全覆盖的"零距离"金融 服务依然是展馆内外一道靓丽风景。

在展区,中国银行的"2+4"个展台服 务点遍布场馆,携带便携式智柜设备的中 行移动金融服务小组全天候提供高效、便 捷、及时的基础金融服务。在场外,距离 会场仅约一公里的消博会定点服务银行 -中国银行海口长滨路支行为客商提 供更加全面、专业、高效的综合金融服务。

而在本届消博会结束后,中国银行仍 将不遗余力深挖消博客户需求,积极促进 企业洽谈成交,以金融力量扩大消博溢出 效益,助力打造"永不落幕的消博会"。

共享开放机遇 奏响金融戦能"春之交响"

本届消博会期间,中国银行从展陈内 容布置与金融服务形式上双管齐下,精心 打造集参与感、娱乐感和科技感为一体的

在传统与现代交融的"中国银行品牌 形象展区",中国银行根植琼岛近110年 来的奋斗故事、做好"五篇大文章"服务区 域高质量发展的成绩和数字人民币最新 成果一一呈现;低碳骑行活动更是吸引观 展者排起"长龙"争相体验。在"中国银行 定点帮扶展区",咸阳北四县优秀村集体 电商团队助农直播带货热闹非凡。

交易撮合与金融体验,是中国银行服 务消博会的两大核心。中国银行在本届 消博会期间举办了四场消博会配套活动, 为金融高质量发展建言献策,为参展商和 采购商"牵线搭桥"。

"中国银行搭建的对接平台帮助中小 企业更好地融入全球资金链、价值链。"谈 及4月14日举办的供需对接活动全球好 物专场,海南华研胶原科技股份有限公司 的企业代表直言收获满满。

几年来,中国银行主办的跨境供需对 接会通过"线上+线下""一对一"精准的供 采洽谈撮合服务,为境内外企业搭建起沟 通桥梁,已成为消博会品牌活动。

本届消博会上,中国银行数字人民币 试点成果也持续"上新"。4月14日,中国 银行举办数字人民币与交通一卡通互联 互通融合发布会,现场发布"中行-交通一 卡通"数字人民币主题硬钱包。

该钱包采用一卡多应用技术,兼具交 通互联互通与标准数字人民币应用,可实 现在数字人民币试点城市使用数币支付, 在非试点城市使用交通联合应用支付,具 备全国通行能力。

在"绿色金融与可持续发展"主题活 动上,国内权威行业专家、企业代表汇聚 一堂,就金融推动绿色环保生活方式转 型、绿色金融助力建设绿色"一带一路" 等议题碰撞智慧火花,并且现场发布 ESG主题新产品。

此外,中国银行还举办了"聚焦·洞 见"金融发展机遇分享活动,共同探讨新 时代背景下如何更好地推动中国金融高 质量发展。

巩固全球化优势 当好全球国家战略"主力军"

作为我国全球化和综合化程度最高 的银行,中国银行天然具有跨境金融服务 优势,这是连续四年与消博会携手并肩的 底气所在。

去年以来,中国银行在持续巩固扩大 全球化经营优势方面更是亮点频现一

全球机构布局再落新子,沙特利雅 得分行、巴布亚新几内亚代表处顺利开 业;优化全球服务网络,深入实施境外机 构差异化发展策略,有序推进海外集约 化运营建设;服务国家战略,深度参与共 建"一带一路"、粤港澳大湾区、西部陆海 新通道等领域建设……

今年,中行再次不辱使命,为服务消 博会交出了一份亮眼的答卷。全力助力 消博会,也是中国银行主动融入国家战 略,助力自贸港建设、与海南携手发展的

中国银行已在海南深耕近110年, 是海南唯一一家百年金融老店。自贸港 建设以来,中国银行不断金融助力海南 自贸港勇立潮头、开放发展。

2020年9月,中国银行发布《海南自 贸港综合金融服务方案》,成为全国首个现 场发布自贸港金融服务方案的银行机构。

2022年7月,中国银行在第二届消 博会期间,制定并发布全国首个《智慧海 南数字金融行动方案》。

2023年初,海南中行发布《关于金 融支持"加快建设海南自由贸易港"二十 条措施》;2023年12月,省政府与中国银 行在海口签署全面战略合作协议,政银 合作进一步深化……一项项政策在掷地 有声中开花结果。

最新数据显示,截至目前,中行境外 机构覆盖64个国家和地区,在全球范围内 为客户提供全方位金融服务;2023年,中 国银行境内分行跨境人民币结算量12.8 万亿元,同比增长23.3%;目前中国银行有 15家境外机构成为人民币清算行,发挥着 培育离岸人民币市场的重要作用。

不仅在消博会,从进博会到北京服贸 会,再到广州广交会,中行在各大国家级 展会上为祖国开放发展贡献着金融力量。 以消费为媒,谋共赢之道。

展望未来,中国银行将深入贯彻新发 展理念,以巩固全球化优势为基础,持续提 升服务更高水平对外开放的能力,以更主 动进取的姿态、更精准的服务、更丰富的产 品,当好服务双循环新发展格局的排头 (慧文 叶念尘)

